Activité 2: Mise en évidence historique et récente du mouvement des plaques
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A. Mise en évidence historique: La théorie de la dérive des continents

1. Observation n°1:

Le document ci-dessous montre la répartition actuelle de certains fossiles.

[image: image2.jpg]® Cynognathus: reptile prédateur terrestre ayant vécu il y a 240 Ma
@ Wesosaurus: petit reptile de lacs d'eau douce, il y a 260 Ma

W Lystrosaurus: reptile terrestre ayant véou il y a 240 Ma

& Glossopteris: plante terrestre il y a 240 Ma
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a.  Sur quels continents retrouve-t-on les fossiles de reptiles suivants?: ( I )

· Cynognathus:..................................................................................................................................................

· Mésosaurus:....................................................................................................................................................

· A quelle époque vivaient-ils?.........................................................................................................................

b.  Sachant que le Mesosaurus et le Cynognathus étaient des animaux qui ne pouvaient franchir de grandes distances à la nage,  quel problème se pose ? ( Ra )

Comment expliquer.............................................................................................................................................?

c.  Compléter l'hypothèse ci-dessous pour expliquer leur présence sur différents continents ? ( Ra )

Hypothèse : Si Mesosaurus et le Cynognathus ne pouvaient franchir de grandes distances à la nage et qu’on les trouvent sur plusieurs continents alors................................................................................................

2. La théorie de la dérive des continents

         Voici un texte d’Alfred Wegener, physicien météorologue du début du XXème siècle.

« Les continents doivent s’être déplacés l’un part rapport à l’autre. L’Amérique du Sud doit avoir été contiguë à l’Afrique au point de constituer avec elle un bloc continental unique. Selon moi ce bloc s’est scindé il y a plus de 100 millions d’années en deux parties qui se sont écartés. Les contours des deux continents sont encore aujourd’hui remarquablement semblables et devaient être emboîtés ». 

( Extrait de « La genèse des continents et des océans » 1937)

a.  Quelle est l’hypothèse de Wegener pour expliquer la répartition actuelle des fossiles de dinosaures ?  ( I )

b.  Quel est l’argument utilisé par Wegener pour expliquer que l’Afrique et l’Amérique du Sud ont dû constituer un bloc continental unique ? ( I )

c.  Découper très soigneusement le contour des continents en bas de la page (en conservant le plateau continental plus clair) : Amérique du Sud et Afrique. Assembler les continents. Que constatez vous ? Coller l’assemblage réalisé sur votre cahier. ( I )

d. Voici la solution proposée par Wegener. Est-elle en accord avec votre hypothèse ? ( Ra )
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B. Mise en évidence récente du déplacement des plaques

Répondre aux questions 1 et 2 p 48


